Pois MareMaTnku B MEIUIIMHE

NeB Omutpuesuy KyapasueB_(25 mapta 1923, Mockea
— 17 dbeBpana 2012,MockBa) — mateMaTuk,
yneH-koppecnoHaeHT AH CCCP

No OTAENEHUIO MaTeEMaTUKN

«... HENMb3s1 O0OY4YNTb NPUNOXEHUAM MaTEMATUKN, HE
Hay4YMB camMou MmaTtemMaTuKe.»
nmao.

Kyopssues..



I IppmMeHeHrne MaTeMaTUK B MEIULIAHE

IUIT TPABHJILHOTO pacyeTa
KOJIMUEeCTBA TaOJeTOK |
KaTICyI

o0beMa  JIEKApPCTBEHHOTO
CpeacTtBa sl Pa3IuvyHOIrO
BU1A UHBHEKIIAU

I8  BBIYUCIEHHUS O3Bl
JeKaApCTBEHHBIX  CPEJICTB
pH napeHTepaJIbHOM
BBEICHUH U CKOPOCTH
BHYTPHUBEHHOTO BBEICHHUS
JIeKapCTBEHHBIX CPEACTB




CrpaBka

MapeHTepanbHoe

BBeZleHue NekapCcTBEHHbIX CpeacTB — 370
Takne Nyt BBeAeHUs NeKapCTBEHHbIX
CpeACTB B OpraHmn3m, nNpm KOTOPbIX OHW
MUHYIOT XKENYOO0YHO-KULLEYHbIN TPAKT, B
OTNn4me oT rnepoparbHOro crnocoba
NPUMEHEHUS NEKAPCTB. OTO Npexae BCero
NHBEKLIMN N NHIanAumnn.



IlIpouenmoi ¢ papmauuu

OaHa wn3 OCHOBHbLIX 3apauv
dapmakonorum —
pa3paboTka nekapCTBEHHbIX
npenapaTtos, NOMOralwmx B
bopbbe C TEM WUNU WHbIM

3aboneesaHunewm.

dapmaueBThl, OMbITHbIM
nyTem, NCnonb3ys
TeopeTuyeckoe 3HaHue,
COCTaBnAT pacTeopbl

NIEKapPCTBEHHbLIX BELLECTB B
Taknx nponopumnsx, 4YToObl
OoKkasaTb MOMOLLb OpraHu3my
YyerioBeka, N B TO XXe BpPeMSs,
HEe HaHeCTUn Bpea,




Hpouenmbl, UX UCNOJIb306dHUE
6 dHAmomuu u d)u3uwwzuu

Kaxxabiv YyeroBek nmeeTt
NHAMBMAYaNbHbIE MNapamMeTpbl,
onpegensawowme ero
dun3snyeckoe passBuTHUE. POCT,
BEC, XXU3HEHHAas €MKOCTb JIEerkmx
N T. N., APUYEM 3HAYEHUSA ITUX
napamMmeTpoB  MOryT  CUMbHO
BapbupoBaTb ANI1 HEKOTOPOU
rpynnbl Nogen, ocTtaBasCb MNpu
3TOM B npejenax HOPMbI.
YkasaTb cpegHee 3Ha4veHue
napameTpa dpunanyeckoro
pa3sBuUTNA (3Ha4YeHne B HOpPME)
no3songaeT MaTemaTuyeckoe
MNOHATUNE - KMTPOUEHM».




Mamemamukxa 6 mepanuu

B ob0asaHHOCTM Men paboTHuka npu
pasnn4YHbIX 06CTOATENBCTBAX BXOAWT:

usmepeHue memnepamypbl merna
60s1bHO2O0,

u3MepeHue apmepuanbHo20 0asnieHus,

HOPMbI cepO0e4yH020 bueHUs, CoKpaleHuUs
MbilY, cepduya, yoapbl cepoya 6 MUHymy
pacyeT B 3aBUCMMOCTM OT Beca OONbHOro

NPaBUNbHON O03UPOBKU /1EKaPCMEEHHbIX
cpedcmes

YUTobbI BBOAWUTb rekapCTBEHHbIE
npenapatbl, HeobxoAuMmO pacc4Yumame
KOHUeHmMpauuro pacmeopa 7
fIeKapCTBEHHOE  BELLECTBO  pasBecTwu
nepes UHbLEKUMEN.




Benuuunwvi ’ Hauboee uacmo usmepsaemasle 6 MeOuuuHe:

macca m, onuna l, cKopocmeo npoyecca v , 8pems t, memnepamypa t,
oovéem V um.o.

Usmepumb ¢hu3uyeckyro eesluyUHY —

3Mmo 3Ha4Yum cpasHuUmMb €é ¢ 0OOHOPOOHOU 8esTUYUHOU, MPUHSIMOU 3a
eduHuuy.

EQuHuybi usmepeHusi ¢pusu4yeckux eesiuyuH

OCHOBHLBI €

OnnHa - 1wm - (meTp)
Bpema - 1c - (cekyHoa)
Macca - 1 kr- (kunorpamm)

MponsBoAaHLIE

Obvem - 1Mm° - (meTp Kybudecknn)
CkopocTtb - 1 m/c - (MeTp B cekyHAY)




Ilpucmaeku Kk HazeaHuAM eOUHUY:

— KpaTHble npuctaBku - yeenuumsatoT B 10, 100, 1000 n T.4. pa3

r -rekto ( x100) K —kuno ( x 1000) M — mera (x 1000 000)
1 KM ( KUNOMeETP) 1 Kkr (Kunorpamm)
1km=1000m =10°m 1kr=1000r=10°%r

KpamHbie npucmaeku ucrosb3yrom npu usmepeHuu 60os1bwux
paccmosiHull, macc , o6Lemos, ckopocmeli u m. .

[JonbHble NpUcTaBKU — ymeHblatoT B 10, 100, 1000 1 T.4. pa3

o —npeun (%0, 1) c—caHtn ( x 0, 01) M — munnm (x 0, 001)

1 am (geummeTtp) 1am = 0,1 m 1 cMm (caHTumeTp) 1cm = 0,01 m
1 MM (MunnumeTp) 1mm = 0,001 m

HdonbHble npucmaeku ucnonb3yrom npu uamMepeHuUU Masnbix
o1122010 PACCMOSIHUU, CKOpOcmeu, Mmacc, 06bLEémMoe u m.n.



Bec TBEpABIX BEMIECTB U3MEPSIETCS B rpaMmax (T) WM
MEHBIIINUX, YEM I'PAMM:

aeunrpamm (ar) = 0,1 rpamma

1 canTurpamm (cr) = 0,01 rpamma
munnurpamm (Mr) = 0,001 rpamma
geunmunnurpamm (gmr) = 0,0001 rpamma

1 caHTumunnurpamm (cmr) = 0,00001 rpamma
Mukporpamm (Mkr) = 0,000001 rpamma




OO0OBEM KUIKHUX BEIICCTB U3MEPSCTCS B
MUJITHIATPAX (MI1). Karsax

\

MJ1 BOOHOro pacTteopa coaepxut 20 kanenb
MJ1 MacngaHoro pacrteopa coaepXut 30 Kanenb
1 MN cnupTtoBoro pacTtBopa coaepXut 60 kanenb

\

HekoTopble pacTBOpbI JO3MPYIOTCS
NOXXKaMW:

1 ctonoBaga noxka — 15 mn
1 neceptHaa noxka — 10 mn
1 yanHaga no)xka — 5 mn
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JIst TMarHOCTUKY, JIeYEHUs], TPOPHIAKTUKH 3a00JIE€BAHUI
B MEJMIIMHE UCIIOJb3YETCS Pa3jIndHasi U3MEPUTEIbHAS MEAULIMHCKAS
amnraparypa.




Tepmomerp.
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Bo-nepBbIX, HY)KHO Y4e€CTb BEPXHUN U HUXXHUI

npegerbl U3MepeHni.

HwxHUIN npenen — aTo MMHMMarbHOE, a BEPXHUI
— MakcumarsibHoe nsmepsaemMoe 3Ha4YeHue.

Ecnn Hen3BecTHO NpepgnonaraeMmoe 3HayeHue
N3MEPSIEMON BENUYNHBI, NyYlle B3ATb NpUdop ¢
«3anacomy.

Hanpumep, namepeHne temnepaTypbl ropsyen
BOAbl HE CTOUT NMPOBOAMUTL YINYHBLIM UK
KOMHaTHbIM TEPMOMETPOM.

JTyywe HanTn npmnbop ¢ BepxHum npegenom 100
°C.

Bo-BTOpbIX, HY>XHO MNMOHATb, HACKOJ1IbKO TOYHO AOO0JTKHa

ObITb n3mMmepeHa BeJindnHa.

Tak Kak NorpeLlHoCcTb U3MEpPEHUIA 3aBUCUT OT
LieHbl AeneHuns,

ansa 6onee ToYHbIX N3MepeHnn BolbupaeTcs
NpUoop C MeHbLLEN LEHOW AENEHUS.
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IlorpemrHoCTH U3MEPCHUH.

— [ "'3BMEPEHVA pa3HbIX ONAarHOCTYECKNX MapaMeTpOB BENYH
HY>XeH cBOU Npnodop.
Hanpumep, AnvHy nsmepstoT NMHENKON, a TeMnepaTtypy —
TEPMOMETPOM.

Ho nuHenkn, TepMoMeTpbl, TOHOMETPLI U Apyrne Npudopbl ObiBaloT
pa3HbIMW, MO3TOMY YTOObLI U3MEPUTL KaKyo-nbo ranyeckyto
BEINUYUNHY, HY>KHO BbIOpaTh NOAXOASALLUNA UMEHHO ANIst 3TOro

n3mepeHna npnodop.
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.
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Ilena nenenus npuodopa.

TemnepaTypy Tena YenoBeka HY>XHO onpeAensATb TOYHO, NekapcTBa
BBOJMTb CTPOro onpeaeneHHoe KonmyecTBo ,M03ToOMY

LleHa genernun wkansl nameputenbHOro Npubopa — BakHasi XxapakTepucTtuka
Kaxkgoro npubopa.

[MpaBunno onsa BbIMMCIEHUS LIEHbI AeneHus npmbopa..

—  YTOObI NnogcunTaTh LEeHY AENEHNN LWKarbl, HY>KHO:

a) BblbpaTb Ha LKane gsa onmkanwmnx oundpoBaHHbIX WUTPUXA;
6) cocunTaTb KONMMYECTBO AENeHNN Mexay HUMU;

B) pa3HOCTb 3HA4YEHUIN OKOSMO BblIOpaHHbLIX LUTPUXOB pas3gennTb Ha
KONMMYECTBO OENEeHUM.
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IleHa nesenust npudopa.
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LleHa peneHwusn:

(40-20)/10=2 km/4,  (20-10)/10= 1rpm,
(39-19)/10=2 LITR,  (8-4)/10=0,4 psi,
(90-50)10= 4 Temn, (4-2)/10=0,2 c



Ounenka NpuOOPHBIX MOTPEIIHOCTER U3MEPSieMbIX BeJIHYMH.

[ns 6onblIMHCTBA U3MepUTENbHbIX NPUGOPOB, NOrPELLHOCTL NpMbGopa paBHa LiEHE ero AeNeHus!.

KckntoueHune coctaBnsaoT umdpoBbie NPUOOpPLI U CTPENOYHbIE
n3mMepuTenbHble NPUoop.I.
Onsa undpoBbIX NPUBOPOB NOrPELLHOCTL YKa3bIBAaETCA B MX NacnopTte n obblyHO B 2 - 5 pas
npeBbILWAET LeHy genexusa npubopa.
Ona cTpenoyYHbIX N3MepuUTenbHbIX NPUGOPOB NOrPELLHOCTb
onpeaensieTcs Nx Krnaccom TOYHOCTH,
KOTOPbIN yKa3blBaeTCHa Ha Wwkane npubopa, n npegenomMm nsMepeHuin.
Knacc To4HOCTM yka3biBaeTcs Ha LwKane npubopa Kak 4yncno,
KOTOpoe He 06BeAEeHO HUKaKUMN pamMKaMu.
Hanpumep, Ha npusedeHHOM pUCYHKe Kriacc mo4YHocmu
maHomempa paeseH 1,5. Knacc moyHocmu rioka3sbigaem, CKOJIbKO
fpoueHmMoes cocmaernsiem rnoegpewHocmse rnpubopa om rpedena e2o usMmepeHud.
Lns cmpenoyHo2o maHoMempa rpedes usmepeHul
cocmaernisiem 3 ammM, COOmMe8emcmeeHHO Mo2PewHOCMb
usmepeHusi daerneHus pasHa 1,5% om 3 amm, mo ecmb 0,045 amm.
Cnedyem ommemums, Ymo 05151 6onbWUHCM8a cmpesioYHbIX npubopos ux
ro2pewHocms okasbieaemcsi pasHoU yeHe oerneHus rpubopa.

m—KakKk u e HaweM rpumepe, 20e yeHa OerneHusi bapomempa pasHa 0,05 amm.
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AHTPOIIOMETPUUYECKUE TTIOKA3ZATEIU

[1na oueHKn U3nYecKoro pasBmuTmua eTen NCNOoNb3yT MeTobl

OPMEHTUPOBOYHbLIX pacyeToB aHTPOMNOMETPUYECKUX
rnokasarenew.

Tak, macca Tena sABnsieTcst caMmbiM YyBCTBUTEJIbHbIM NMapamMeTpom C

Hanbonee 6bLICTPON AMHAMUKOW NMpKn 3aboneBaHUsX N HapyLLUEHUSX
NUTaHMa pebeHka.

[To nokasaTensam pocTa Bpa4y MOXET CyAuUTb O pas3BUTUKN OpraHM3mMa B
uenom. Npn 3ameaneHnn pocta pedbeHka 0 gHOBPEMEHHO B TON UIMN UHOM

CTErNneHn 3amMegnsieTcs pocT U pasBUTME BHYTPEHHNX OpraHoOB, BKIIHOYas
rofIOBHOW MO3r 1 cepALe.



JlnnHa Tenna peOeHKa
Y HOBOpPOXOEHHbIX: 50-52 cM ManbYuKu;

A
49=-51cmaeBoskir:
[1nnHa Tena pebeHka 1 roga XXuU3Hu

PACCYNTLIBAETCH MO EXEMECSYHbIM
npmnbaBKam:

B repBble 3 MecsdLa POCT YBENMUYMBAETCH Ha
3 CM eXXeMeCAYHO;

BO Il kBapTane - Ha 2,5 CM eXXeMeCHAYHO,;
B |ll kBapTane — Ha 1,5 cM eXxemMeCca4Ho;
B |V kBapTane — Ha 1 cM exxemMmeca4Ho.

Takum obpasom, 3a BeCb NepBbIN rog pebeHok npudasBnsieT oKomno 25

cM (aTo npumepHo 50% OT pocTa npu poXXaeHnun), N B rog ero pocT
fgocTturaet 75-76 cwm.



dopMyJibl pacu€Ta JJIMHBI TEIa peOCHKA IOCIIE
IIEPBOIO rojia )XU3HU

B Bo3pacTte 4 net = 100cm
Mnagwe 4 net = 100cm - 8cm*(4-n)
Ctapuwe 4 net = 100cm + 6ecm*(n-4)
B Bo3pacTte 8 net = 130cm
Mnagwe 8 net = 130cm — 7cm*(8-n)
Ctapuwe 8 net = 130cm + 5cm*(n-8)

rae N — 4Ynucro fnet pedeHkKy



Macca TeJjia

Macca Tena (Bec) ooHoLwweHHoro HoeopoxaeHHoro 2500 — 4500
r (B cpeaHem 3200 — 3500 r).

[Tocrne poxgeHust Macca Tena ymeHbluaeTtcs Ha 6-8% (Ho He
bonee 10%), 4TO CBA3AHO C BblAENTEHMEM MEKOHUA U MOUYMN,
BbICbIXaHWEM OCTaTKa MyrnoBUHbI N UCMIAPEHNEM HYEPES KOXKY U
nerkue — couaunornornyeckasa yooinb Beca. OHa MakcumanbHa Ha
3-5 OeHb XU3HU, a K 6-7 gHto (Makcumym K 10-my) macca Tena
BOCCTaHaBMMBaETCA A0 NepBoHa4varbHOMN.

N3-3a pusmonornyeckom notepm Beca n TpyaHoCcTen
CTaHOBIEHUS NMakTaumMm Macca Tesfa B NepBbin MeCsL, KN3HU
yBenunymMBaeTCAa cpaBHUTENBLHO Mano — Ha okosio 600 rpamm, Ha
2-3 mecsue npubaska gocTturaet yxxe okono 800r.

Cuntaetcd, 4TO B NepBOM nonyrogmm pebeHoKk B cpeaHeM
npubasnsaet 800 rpamm B Mmecsil, (HO He meHee 500 T, unn 125
B HeJerno).



dopMyJIbl pacueTa MAacChl TeJla peOEHKA MOCE
[IEPBOI0 T'OJIa )KU3HU

B Bo3pacTe 5 net = 19«kr

Mnaglwe 5 net = 19kr — 2kr*(5-n)
Ctapuwe 5 net = 19«kr + 3kr*(n-5)

B Bo3pacte 12 net = 40«kr

OT1 12 net go 15 net = 40kr + 5kr*(n-12)

—— e N — 4ncno net pebeHky



OKPYXKHOCTH 'PYAHOU KJIETKH

OkpyxHocTb rpyaHou knetku (Ol'K) HoBOpOXXAEeHHOro
cocTaBnsaeTt okono 34 cm, B nonroga — 44 cm, K rogy oHa
pocTturaet 48 cwm.

B Bo3pacTte 6 mecsaueB = 45¢cm
Mnaglwe 6 mecsueB = 45¢cm — 2*n
Ctaplue 6 mecsiueB = 45¢m + 0,5*n

rae N — 4Yncrio MecsiueB pebeHKy

B Bo3pacte 10 net = 63cm

Mnagwe 10 net = 63cm — 1,5cm*(10-n)
Ctapuwe 10 net = 63cm + 3cm*(n-10)
rae N — 4Ynucno net pebeHKy



OKpYKHOCTD I'0JIOBBI

OkKkpyxHocTb ronoBbl (OI') paBHa 35—36 cm
npu poxgeHun, n 46—47 cm K roay.

B Bo3pacTte 6 mecsaueB = 43cm
Mnapwe 6 mecsueB = 43cMm — 1,5*n
Ctaple 6 mecsiueB = 43cm + 0,5 n
roe N — 4Yncrio MecsiueB pebeHKy

B Bo3pacte 5 net = 50cm

Mnagwe 5 net = 50cm — (5-n)
Ctapuwe 5 net = 50cm + 0,6cm*(n-5)
rae N — 4Ynucno net pebeHKy



Macca roJioBHOro Mo3ra

Y HOBOPOXOEHHOro Macca Mo3ra B cpeHeM
cocTtaBngeT 1/8 maccbl Tena, To ectb okosio 400 r.

K 9 mecdauam nepBoHavanbHasa macca moara
yABanBaeTCH.

K KOHLY nepBoro roga *ms3Hu — coctaendet 1/12 maccol
Tena.

K 5 rogam — coctasnget 1/14 macchl Tena.

K 20 rogam nepBoHa4danbHaga macca yBenmMyimnBaeTCcs B
4-5 pa3 n coctaBngaeTt 1/40 macchl Tena.



Ync10 MOJIOYHBIX 3y0O0B

[TepBble 3yObl NOABNSATCA B 6-7 MECSALIEB.

Yncno mornoyHbix 3yboB = n-4, rge n — 4ncno
MeCALEB PEDEHKY.

Macca 1 00beM KPOBHU

Macca kpoBu coctaBnsaeT 7% OT Macchl Tena.
ObbeM KpoBU HAXOOUTCA U3 YCIoBUS, 4TO 1
KpoBW BecuT 1,2 Kr.



PebGenok poaumcs maccoit 3,7 Kr, pocToM 55 ¢CM. IPOBECTH MCCIIEAOBAHNE OPUECHTUPOBOUYHBIX
aHTPOTIOMETPUUYECKHUX MoKa3aresel pedeHka B Bo3pacte 7 mecsien (poct, Bec, OI'K, OT,
KOJIMYECTBO 3yOOB, MacCy U 00bEM KPOBH.

Poct Macca

1 mecal — 55cm + 3cu = 58cu 1 mecsiy — 3700r + 600r = 4300r
2 mecaua — S8cm + 3 cm = 61cu 2 mecsua — 4300r + 800r = 5100r
3 mecaua — 61 oM +2,5 cm = 63,5 oM 3 mecsiua — 5100r + 800r = 5900r
4 mecaLa — 63,5 cM + 2,5 cm = 6bem 4 mecsua — 5900r + 750r = 6650
5 MecALies — 6bem +2,5cM = 68,5eM 5 MecsLes — 6650r + 700r = 7350r
6 mecaLies — 68,5cm + 1,5¢m = 70cm 6 Mecsies — 7350r + 650r = 8000r
7 mecAues —70cm + 1,5cm = 71,5cM 7 mecsies — 8000r + 600r = 8600r
OKI Yncno 3y6oB

7 mecsues — 45cm+0,5*7=48,5cm 7 Mecsiues — 7-4=3 3y6a

or Macca kpoBsw

(S SR e e 7 mecsiLies — 8600r*7/100=602r

Obbem KpoBu
7 mecsaueB — 602r * 1n/1200r = 0,5



Pacue€r nutaHus 11 J€TEU NEPBOIro
rojaa >KM3HU

[TnTaHne paccymnTbiBaeTCs Ha OCHOBE AAaHHbIX
O Macce Tena pebeHka.

daKkTnyeckmn Bec — Bec, onpeaerieHHbIN npu
B3BeLLUMBaHUM.

[1ormxeHCTBYOLWMN BEC — BEC, ONpeaeneHHbIN
no npnbdaBkam.

[TpnbnnanTenbHO OOMKEHCTBYIOLWA BEC — BEC,
cKknagblBaroLmMncsa n3 doakTMyeckoro Beca
pebeHka nntoc 20% 3T1oro xe dbakTn4ecKoro
Beca.



DopmyIibl pacy€Ta MUTAHNUA

Onpepnensaetca geuunt Beca (Ha CKOSMbKO MNPOLEHTOB
dpakTM4ecKkn Bec OTCTAET OT AOMKEHCTBYOLWEro) no dpopmyrne

100% - (dpakTnueckuin Bec / gormkeHcteyowmmn sec)*100%

Ecnn neconunt Beca 6onblue 20%,To pacye€T nuTaHus NPoOBOANTCS
No NPUONN3NTENbHO OOMMKEHCTBYIOLLEMY BECY.

Ecnn neconunt Beca konebnetca ot 10% oo 20%, To ans pacyeta
NnTaHns 6epeTcs AOMKEHCTBYIOLWLMIA BEC.

Ecnu nedpuunt Beca coctasnsetr £10%, To pacyeT nuTtaHus cnegyer
NpOBOANTbL MO (PpaKTUYECKOMY BECY.



Pacuér nmurtanus o0ObeMHBIM CIIOCOOOM

V — cyTOYHbLIN 06BbEM MOSioKa (Mn),
m — Macca Tena pebeHka (r)

OT 2 Hegenb A0 6 Heaenb: V = m/5

OT 6 Heaenb 00 4 mecsueB: V = m/6
oT 4 mecaueB oo 6 mecsaues: V = m/7
OT 6 mecsueB 0o 8 mecsiueB: V = m/8
oT 8 mecsaueB Ao 12 mecsaueB: V = m/9



Pa30BEI 00BEM KOPMIICHUS

[1ns onpeneneHns pa3oBoro oobema
KOPMJTIEHUS CYTOYHbIN 06bEM MOroKa AensT
Ha KONMYeCTBO KOPMIIEHUNA:

B nepBbit Mecal, AeTen KOPMAT 40 7 pa3 B
CYTKU

B 2 — 4 mecdua — 6 pa3 B CyTKkM
B 5— 12 mecdaueB — 5 pa3 B CyTKU



Pacy€r nuraHus KaaoprurHbIM
CITOCOOOM

CyTo4yHasi noTpebHOCTb B KKan Ha 1 Kr macchbl
Tena

[1o 3 mecsueB — 120 kkan
4 — 6 mecaueB — 115 kkan
7 — 9 mecaueB — 110 kkan
10 — 12 mecsaueB — 100 kkkan



